

ROMANIA  
JUDETUL MURES  
MUNICIPIUL TARNĂVENI  
PRIMĂRIA

Direcția tehnică, urbanism, amenajarea teritoriului  
Nr. 369/ 8.01.2015

APROBAT,  
PRIMAR  
jrs. Meghesan Nicolae Sorin



## REFERAT

### Privind aprobarea Strategiei de dezvoltare locală a municipiului Târnăveni, județul Mureș, pentru perioada 2014- 2020

Perioada de programare 2014-2020 va aduce pentru autoritățile administrației publice locale din România oportunitatea accesării de noi fonduri europene, destinate asigurării coeziunii economice, sociale și teritoriale în vederea îndeplinirii obiectivelor UE 2020.

Europa 2020 propune trei priorități care se susțin reciproc: creștere inteligentă, creștere durabilă și creștere favorabilă incluziunii. Utilizarea unor noi concepte precum specializare inteligentă sau investiții teritoriale integrate, dar și aplicarea de noi reguli în alocarea și funcționarea fondurilor de dezvoltare regională, de coeziune sau destinate zonelor rurale, conduc la concluzia că în următoarea perioadă de programare, dificultatea gestionării problematicii europene și accesarea fondurilor va crește. De aceea, este nevoie ca procesul de pregătire să înceapă.

Din experiența perioadei de programare anterioară, 2007 – 2013, pentru pregătirea unor proiecte de succes este nevoie de o parcurgere atentă a tuturor etapelor de management al proiectelor (Project Cycle Management – metodologia CE).

Prima etapă, cea a programării, face posibil ca orice comunitate să beneficieze de o viziune de dezvoltare pe termen mediu și lung, urmând ca proiectele alese pentru a fi implementate să facă parte din eforturile depuse pentru îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare.

În acest sens, la nivelul Regiunii Centru, a demarat procesul de elaborare a portofoliului de proiecte regional, care va reprezenta o anexă a Planului Regional de Dezvoltare pentru perioada 2014-2020 și care va include proiectele considerate prioritare la nivel regional. Autoritățile administrației publice locale au transmis o serie de propuneri de proiecte pe care le consideră importante pentru comunitate.

Pentru ca aceste propuneri să fie dezbătute cu cetățenii și pentru stabilirea obiectivelor pe care municipiul Târnăveni le are până în 2020, a fost necesară elaborarea Strategiei de dezvoltare locală 2014-2020.

Lucrarea a fost realizată de S.C. Ventrust Consulting S.R.L. Târgu Mureș, conform Contractului nr. 51/ 10.07.2014, pentru perioada de programare 2014-2020, astfel încât să fie utilizată în accesarea fondurilor europene pentru toată perioada de programare.

Față de cele prezentate, supunem dezbaterii și aprobării Consiliului Local „Strategia de dezvoltare locală a municipiului Târnăveni, județul Mureș, pentru perioada 2014- 2020”.

Director tehnic,  
ing. Celestin Beleanu